

《战狼2》撑暑期档1/3票房,《二十二》创造纪录片神话 暑期电影院,主旋律成爆款

■记者 袁欣

即将开学,电影暑期档也接近尾声,而爱国主义情怀变现的传奇仍在继续。截至22日19:00,《战狼2》票房达52.16亿元,《二十二》则创造了国产纪录片的最新历史。在主旋律影片的强力助推下,暑期档票房也提前大半个月超越去年暑期档票房(124亿元),站在了150亿元的历史高点。

《战狼2》拯救暑期档 撑起暑期三分之一的票房

52.16亿元,也许代表着周票房、月票房,或者代表着系列总票房,现在,这个数字只是一部影片的票房,那就是《战狼2》。

《战狼2》的上映可谓是拯救了持续处于低迷状态的暑期档,在《战狼2》上映前,暑期档一片低迷。甚至进口大片也没能拯救暑期档,《变形金刚5》虽然拿到了暑期档票房排名第二的影片,但表现不及预期,从《变形金刚5》上映三天的总票房7.8亿元看,这很可能是一部破20亿甚至可以冲刺30亿票房的影片,然而随后票房并没能延续好的开场,最终只拿到了15.5亿元的票房。

然而,《战狼2》上映后,一扫暑期档电影票房低迷的阴霾,并让暑期档提前大半个月超越去年暑期档票房。截至8月22日,暑期档票房已经达到150.17亿元,去年整个暑期档只有124.3亿元,可以说,《战狼2》撑起暑期三分之一的票房。

成龙重返好莱坞 《英伦对决》单挑布鲁斯南

本报8月22日讯 昨日,马丁·坎贝尔执导,成龙、皮尔斯·布鲁斯南、刘涛、梁佩诗领衔主演的《英伦对决》举行发布会。

2016年成龙荣获奥斯卡终身成就奖,2017年,他强势回归好莱坞,带来《英伦对决》。据介绍,成龙在片中饰演一名久居英国的餐厅老板,在一场恐怖袭击爆炸案中失去了自己的家人,在寻求真相的过程中,逐渐走上了复仇的道路。这部电影跟以往的成龙电影完全不同,为何选择这部电影重返好莱坞?成龙表示:“其实这些年有很多好莱坞大片找到我,但我不想再演‘中国来的高手’、‘香港来的警察’,我需要的不是重复自我,而是超越自我。《英伦对决》是我没有触碰过的电影,是我从来没

《二十二》票房首次破亿 创国产纪录片纪录

除了《战狼2》,同为主旋律影片,纪录片《二十二》也创造了票房纪录——国内纪录片票房首次破亿,这在一定程度上比《战狼2》收获52亿元更有意义。

纪录片《二十二》以2014年中国内地幸存的22位“慰安妇”的遭遇作为大背景,以个别老人和长期关爱她们的个体人员的口述,串联展现出她们的生活现状,是中国首部获得公映许可的“慰安妇纪录片”。

因《战狼2》发酵的爱国主义情怀,在《二十二》上得到继续延伸,众多网友在观影后,自发宣传电影。这部制作成本200万,宣发成本100万的电影,目前排片已经从首日的1.5%提高到11%,截至发稿该片的累计票房为1.4亿元,远远超出600万元预期的“小目标”。有网友看到票房成绩后,倍感欣慰,“觉得我也在参与创造奇迹。”

《二十二》上映前,导演郭柯曾承诺将自己的票房收益全部捐献给上海师范大学中国“慰安妇”问题研究中心,用于“慰安妇”的历史研究及资助幸存者。如今该片的票房超过一亿,这笔捐款将如何落实也成为了关注的焦点。“我深知不是我拍得多么好或者我做了多么大的事情,而是因为老人的感召,大家才会走到影院去看一看她们,(所以)票房的收益肯定要回到老人身上。”郭柯承诺“再高的票房也会捐”,并表示会引入监管,“这个钱放在哪儿?怎么花?一定会公开透明,去合理地帮助老人。”

有演过的角色,所以,我才会选择尝试一下。”

《佐罗的面具》、《佐罗传奇》、《007之黄金眼》、《007:大战皇家赌场》、《绿侠》等等,这一系列经典影片的背后,都有一个名字:“马丁·坎贝尔”。作为具有“好莱坞商业动作片圣手”之称的马丁·坎贝尔,成功打造了两代007和两代佐罗,这次更是亲自操刀《英伦对决》,助力成龙再掀好莱坞风云。除了成龙与导演,片中另一重要人物便是曾经饰演过007的皮尔斯·布鲁斯南,对于这位片中对手,成龙更是丝毫不吝惜赞美之词,更是将其视为在银幕上遇到过的“最强对手”,虽然这是两人初次合作,但相互之间相处非常愉快。

■记者 袁欣



亚冠四分之一决赛首回合 上海上港4:0取胜广州恒大

本报8月22日讯 今晚,上海上港与广州恒大在亚冠四分之一决赛首回合相遇,上港主场坐镇上海体育场以4:0取胜恒大,占据了十分有利的晋级形势。

本赛季,两队在中超、足协杯和亚冠三条战线展开直接竞争,意图皆为争冠。目前中超23轮战罢,恒大领先上港8分,占据着夺冠的主动,联赛两回合交手,恒大以1胜1平保持不败。此外,两队还在上周的足协杯半决赛首回合中相见,上港以2:1战胜恒大,而这场胜利也是上港在面对恒大

时的首胜。历史交锋记录方面,恒大以5胜5平1负的战绩占据压倒性优势。

本场亚冠中国德比之战,上海上港率先凭借胡尔克打进武磊制造的点球取得领先,这也是胡尔克本赛季亚冠的第7粒进球,尔后王燦超上半场补时再下一城;下半场武磊4分钟内连进两球,将最终比分定格为4:0。这个比分也是恒大在亚冠赛场上遭遇的最大比分失利。

两队亚冠四分之一决赛次回合较量将于9月12日进行。
■记者 叶竹

湖南非遗“小小传承人” 英伦展魅力

本报8月22日讯 21日由湖南省文化厅主办的“小小传承人”2017年中英青少年国际非遗文化交流活动汇报演出在长沙举行。湖南省文化厅给31位出访英国的小传承人授予了“小小传承人”称号。

2017年湖南省文化厅“小小传承人”活动,面向全省选拔招募31名热爱非遗文化艺术的优秀青少年,在国家级传承人的指导传授下,学习排练少年湘剧、花鼓戏、太极拳、快板、古诗词诵读等节目,并走出国门。

8月7日至18日,31名平均年龄8岁的“小小传承人”承载着传播湖湘文化的使命,前往英国进行了为期10天的主题文化交流活动,分别在英国伦敦、伯明翰等地,从英国的历史文化、戏剧文化、礼仪文化、体育文化、电影文化五大领域开展交流体验,策划了系列文化事件,引起伦敦市民及华人华侨的热烈反响。

在英国期间,31名小小传承人还盛装出席了英国皇室下午茶认证的千禧酒店英式下午茶礼仪文化体验,感受英伦传统贵族文化、学习国际礼仪标准。千禧酒店礼仪团队为小小传承人进行专场互动交流,从下午茶历史、用餐细节、礼仪规范等做全面示范讲解。

伦敦时间8月10日下午三点,小小传承人在伦敦音乐博物馆剧院举办专场中国青少年非遗节目展演,为伦敦市民及华人华侨带来少年湘剧、花鼓戏、太极拳、快板、古诗词诵读等经典传统节目。

■记者 吴岱霞

宁乡翱翔合唱团惊艳艺术周

本报8月22日讯 今日,黄龙音乐季国际合唱艺术周在张家界举行,在童声合唱组、少儿合唱组、小合唱组、成人同声组等组别比赛中,育英童声合唱团、古丈县少儿合唱团、小金蝉合唱团、长沙市长郡中学合唱团等数十个合唱团进行了表演。

宁乡一中翱翔合唱团美

女如云,一袭白色连衣长裙更显得仙气飘飘,被赞为“最美合唱团”。据了解,宁乡一中翱翔合唱团成立于2010年,曾与哈佛大学合唱团同台演出,曾获得2013年奥地利维也纳国际青少年艺术节金奖,更在2017年香港世界青少年合唱节中摘得银奖。

■记者 袁欣 实习生 屈紫语

林真理子两部作品中文版首发

本报8月22日讯 享有国际声誉的日本畅销作家、直木奖评委林真理子,应上海国际文学周盛情邀请,首次莅临中国做客上海书展,她的作品在日本畅销3000万册,几乎横扫日本文坛所有奖项。此次,她创作生涯中两部非常重要的作品《平民之宴》、《遗失的世界》中文版首次由东方出版社重磅推出。

《遗失的世界》是林真理子“泡沫经济时代三部曲”中构思最为精巧的代表作,聚焦日本泡沫经济时代的社会问题;《平民之宴》则是聚焦日本社会贫富差距日趋扩大的社会问题。两部小说痛踩社会热点,其创作背景与中国当下的现实极具共通之处。

■记者 吴岱霞